Задача 1 Дана explicit спецификация функции, специфицировать ее в implicit форме.

Варианты взяты с сайта 5 курса ∞ 

 

Надеюсь ни для кого не секрет о чем идет речь. Явная спецификация - фактически описание алгоритма вычисления функции (примерно как программа на Scheme или Lisp), неявная - описание связи между входными и выходными параметрами (примерно как программа на Prolog). По явной спецификации всегда можно построить неявную, обратное неверно.
Рассмотрим простой пример - функцию sqrt, вычисляющую квадратный корень. Напишем неявную спецификацию:

 value


sqrt: Int -~> Int


sqrt(x) as y


post



if (x > 0) then 




y*y = x



end


Явную спецификацию для данной функции написать значительно сложнее.



(Вариант 6, 2004)
Что есть такое эти загадочные read и write?
Запись "write x read y" означает что в теле функции f переменную x можно использовать только на запись, а переменную y только на чтение. Переменные видимо глобальные.
Что означает запись (x := i; i)?
Можно интерпретировать такую запись как вызов процедуры, которая записывает значение i в x и потом возвращает i 


Условие:
 value f: Int >< Int -> write x read y Int >< Int >< Int

f(a, b) is


local variable v: Int := 0 in


    for i in <.a..b.> do


        v := v + 2*(x := i; i)


    end


    (a, b, v + y)


end


Решение:
Вглядимся пристально в функцию ;) и разберем её описание построчно. Сначала объявляется локальная переменная с именем v и начальным значением - 0. Далее следует цикл for по списку состоящему из целых чисел от a до b. Стоит обратить внимание, что если b > a то список будет пустым и тело цикла не выполнится ни разу. Если же все в порядке, то в переменной v будет накапливаться удвоенная сумма фрагмента натурального ряда от a до b. Результатом выполнения функции будет тройка - (a, b, v + y).
Теперь наша задача написать неявную спецификацию. Сигнатура при этом не меняется, зато вместо явного определения результата работы функции мы должны будем определить постусловие, связывающее входные и выходные параметры. Вспоминаем, что при a > b цикл не выполнится ни разу и следовательно мы должны оставить значение x прежним, и в качестве результата выдать тройку (a, b, y). В противном случае в x должно остаться последнее присвоенное значение, а третий выходной параметр должен содержать вычисленную сумму фрагмента ряда. отсюда и получаем окончательный ответ.
Ответ:
В исходном варианте видимо опечатка, там стоит v вместо e
Еще одно замечание: x' (со штрихом) - значение до вычисления, x - соответственно после вычисления 

 value f: Int >< Int -> write x read y Int >< Int >< Int 

f(a, b) as (a, b, **e**)

post


if a > b


    then x = x` /\ e = y


    else x = b /\ e = (a + b) * (b - a + 1) + y


end



Билет 25, коллоквиум 2 ноября 2005.
Условие: Преобразовать явную спецификацию в неявную:

f : Int >< Int >< Int -> write x read y Int >< Int

f( a, b, c ) is

if a = b then


(if a + b > c then c else a + b end,


a * b * (if c > 0 then x := y; c



    else 0-c end)


else (a + b; x := b, a - b)

